

“我们对东北振兴充满信心”

——习近平总书记考察辽宁纪实

对新时代东北振兴工作,习近平总书记始终念兹在兹:党的十八大以来,多次到东北考察调研,多次主持召开专题座谈会,谋划推进东北全面振兴、全方位振兴。初秋时节,习近平总书记再次踏上这片土地,深入辽宁锦州、沈阳等地,在回望历史中汲取智慧力量,在实地调研中倾听人民心声,在深切瞩望中为东北振兴再启新篇领航指向。

第2版

姜四清主持召开市委疫情防控专题会时强调

以快制快 露头就打 坚决守牢疫情防控朔州阵地

吴秀玲讲话 宋红波出席

本报讯(记者 符辉邦)8月19日,市委书记姜四清主持召开市委疫情防控专题会暨市疫情防控工作领导小组会议。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的重要要求,认真贯彻落实省委第九十九次疫情防控专题会暨省疫情防控工作领导小组会议精神,毫不松懈坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,时刻绷紧疫情防控这根弦,抓实抓细抓严疫情防控各项工作,巩固来之不易的疫情防控成果。市委副书记、市长吴秀玲出席会议并讲话,市领导宋红波、张震海、田东、何向袁、袁小波出席会议。副市长魏元平安安排部署近期全市疫情防控重点工作。

会议强调,当前常态化疫情防控形势严峻,必须打起十二万分精神,以高度警醒和自觉抓好疫情防控。一是全力阻断Z22次列车疫情传播。要以快制快,迅速开展人员流调,严格落实关联人员排查管控措施,全方位完善应急响应体系,确保应急响应速度跑赢病毒传播速度。要全面细致复盘,对当前疫情防控工作进行深入检查,在抓落实“最后一公里”上下绣花功夫,进一步织牢织密常态化疫情防控网。二是严格外防输入,切实把好关口。要紧盯国内中高低风险地区,扎实开展滞留海南旅客接返和管控服务,科学精准做好重点地区入朔人员排查,周密做好点对点接返,全方位强化集中隔离和居家健康监测的监管,真正形成闭环。要对交通场站核酸检测进行布局统筹,所有省外入朔人员全部实行第一落点“单采单检、加急标识、优先检测、及时上报”核酸检测。要发挥社区(村)等基层力量,做好入朔人员报备和服务管理工作。三是动态精准排查,坚决消除隐患。要持续抓好社会面核酸检测,确保高效精准。要紧盯重点场所、重点行业、重点人员,切实抓好学校开学、旅游景区、医疗机构等防疫工作,及时排查消除各类

隐患。要加强对网约车的行业监管,进一步细化举措、落实责任,加强从业人员培训管理,坚决防止出现问题。要进一步压紧压实责任,坚持领导干部带头,严格实行县以下一半力量抓疫情防控,统筹做好轮休排班,切实保障疫情防控的科学性精准性。

会议指出,当前正值全年项目建设黄金期,改革发展稳定各项任务艰巨。要统筹常态化疫情防控和经济社会发展,抓实第一要务,积极推进项目开工,持续优化营商环境,做好市场主体培育,不断巩固扩大争先先进成果。要坚持守土尽责,持续狠抓安全生产、社会稳定、信访维稳,突出抓好防汛救灾,切实保障人民群众生命财产安全,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议以视频形式召开,市疫情防控工作领导小组成员单位负责同志在市主会场参加会议。各县(市、区)、朔州经济开发区设分会场。

姜四清在右玉县检查防汛工作时要求

时刻绷紧防汛安全之弦 坚决保障人民群众生命财产安全

本报讯(记者 杨巧玲)8月18日,市委书记姜四清深入右玉县实地检查指导防汛工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾的重要指示精神,按照党中央和省委要求,坚持人民至上、生命至上,时刻绷紧防汛安全这根弦,压实工作责任,完善应急预案,提升应对能力,确保安全生产。市领导武跃飞、王琳玉一同检查指导。

姜四清一行先后深入常门铺水库、高家堡乡下柳沟拦河坝等处详细了解水情、汛情及隐患排查整治情况。他指出,防汛工作事关全局,责任重于泰山。当前,我市进入主汛期,各类汛情、自然灾害易发频发,各级有关部门要始终保持高度警惕,坚持人民至上、生命至上,以强烈责任担当全力抓好防汛救灾工作。要加强预测预报,紧盯天气和水情变化,及时准确发布预警信息,把预案谋划得更精细一些,把举措落实得更精准一些,把准备做得更充分一些,牢牢守住防汛安全底线。

姜四清强调,当前降雨天气持续频发,给防汛救灾带了较大压力。要加强

日常管理和巡查,严格遵守值班制度,从严从实从细加强督查,及时消除安全隐患。要加大河道管理力度,持续组织开展河道清障行动,及时疏通河道,确保汛期行洪安全。要坚持以人为本,定期巡查、严密监测,及时做好地质灾害隐患排查治理和涉险群众的撤离转移,坚决防止发生人畜伤亡。要坚持预防准备和应急处置相结合,及早对应急队伍、物资储备等情况进行点检,有力组织抢险救灾,坚决保障人民群众生命财产安全。

近期,来自北京大学元培学院的20多名师生在我市右玉县、怀仁市、应县、山阴县开展了主题为“奋进新征程 永远跟党走 喜迎二十大——2022年思政实践教学课上的北大青年”活动。他们带着满腔智慧用脚步丈量祖国大地,用眼睛发现中国精神,用耳朵倾听人民心声,用内心感应时代脉搏。

体悟右玉精神

在右玉干部学院,实践团参观了右玉精神展览馆、中国共产党全国代表大会展厅,先后深入右玉县委旧院、三战黄沙洼等多个右玉干部学院教学点,学习体悟宝贵的右玉精神。通过实地参访,听取72岁的植树英雄王明花(“红姑娘突击队”队长)老人讲解三战黄沙洼事迹以及亲身体悟植树等不同形式,使师生们从心里真切地感受到右玉历代干部群众经过70余年的不懈努力从荒漠变绿洲的伟大奇迹,林木绿化率从建国初的不足0.3%提高到现在的57%。

“实践出真知。我之前曾在网络、新闻里的描述中看到基层条件的艰苦和脱贫攻坚成果的不易。但直到这次右玉之行,来到基层干部率领群众与黄沙抗争的现场,我才对基层工作有了真正直观的认识。这次实践拓宽了我的认知边界,也为我未来的奋斗之路注入新能量。”元培学院通用人工智能实验班学生何子默深有感触地说。

在沿途教学点,师生们被一幕幕再现场景所打动,被一位又一位共产党人前赴后继投身右玉建设的感人事迹所折服。使他们对“迎难而上、艰苦奋斗、久久为功、利在长远”的右玉精神有了更加深刻的理解。

今天的绿是右玉精神的真实写照,也是习近平总书记对“绿水青山就是金山银山”的重要论述的见证。

今天的右玉,拥有小杂粮、生态羊、野生沙棘等优质生态资源,从广大师生们品尝甜果的啧啧赞叹声中可以看出,右玉精神是如何在当代绿色协调可持续发展理念下,为生态旅游、生态加工产业发展注入新活力。

体验转型发展

在两天的右玉精神体悟后,实践团来到了朔州陶瓷职业技术学院,体验朔州高质量发展转型的成果。朔州陶瓷业发展历史悠久,生产技艺在这里世代相传,经久不衰。该院是一所三年全日制公办大专院校,坐落于素有“陶埴一技、独擅北方”美誉之称的怀仁。在展览大厅,师生们被一件件精美的获奖作品所吸引,有的俯下身仔细观摩,不停地询问制作技艺,有的用手机拍照留念,真切地领会这些精品是如何从设计图案一步步变为现实真品。

高科技带来高质量效益。在山西蕴宏环境科技公司,实践团听取了毕业于北京科技大学的公司负责人张宁关于公司创新产品——低碳水泥的介绍,加深了对科学技术是第一生产力的理解。该公司通过引入北京科技大学团队的新型环保生产技术,最大限度地降低了水泥生产过程中的碳排放,每年降低二氧化碳排放30万吨的同时达到了2.2亿元的工业总产值,实现了“无废城市”和“绿色矿山”建设的有效结合。望着高耸的化工反应炉,师生们为高校创新成果转化应用而赞叹。

山西古城乳业的前身是成立于70



师生参加义务植树。

感悟右玉精神 激发前行力量

北京大学元培学院在朔开展实践活动侧记

记者 薛礼伟 通讯员 姜伟 惠文波

年),距今已有千年历史,是世界上现存最古老最高的木塔。明成祖朱棣、明武宗朱厚照等帝王将相、书画大家曾为此塔挥毫泼墨,留下厚重的人文色彩。实践团在观看应县木塔专题纪录片,欣赏塔内佛雕壁画后,为木塔之“峻极神工”“天下奇观”所折服。走在广武古城街上,施工队正忙着按照“修旧如旧”方案修缮古建筑,此地是我国中原农业文化与草原游牧部落文化既冲突又融合的典型代表,在历史变迁的沧海桑田中形成了独特的边塞文化。目前,山阴县政府正在打造广武边塞文化旅游区。一路寻访下来,师生们特别关心当地经济发展,不时与当地居民交谈,提出一条条可行性意见建议。进一步了解了当地旅游业建设和发展的总体情况,深刻认识传统文化在城市发展和精神文明建设中的重要作用。

近年来,朔州市加强了文化和旅游建设,将城市的发展与历史相结合,进一步提升城市文旅发展新动能,吸引大量游客前来观光旅游。在回顾小结会上,同学们感慨万千,既为当地文化资源得到有效开发而感到高兴,又为百姓认识感悟滞后而着急。他们纷纷表示要在接下来的学习生活中积极地扮演好自己的角色、发挥更大的力量,为中华民族伟大复兴而努力奋斗。

带着感悟踏上征程

短短几天时间里,北大学子深深感受到朔州这座资源型城市在高质量发展中所取得的成绩,看到了乡村振兴战略给当地村民带来的变化,切身感受到朔州百姓创造的种种奇迹。在朔州,他们既看到了右玉精神带来的脱贫成果,又感受到作为资源型城市顺应时代发展成功高质量发展的喜悦,大家收获满满。

一张张照片记录着一处处风景、一个个笑脸传递着青春朝气。一段段激情奋进的话语作为学生们实践活动的总结,更是为以后的人生增添一份力量。

深化校地合作、携手共发展。北京大学思政教育实践基地落地右玉干部学院,北京大学还与市委组织部签订了《市校人才合作框架协议》,通过签约,将进一步增进北京大学与朔州之间的合作。下一步双方将在大学生实习实训、红色教育和国情教育、智库合作等多领域开展更加务实合作,实现互利共赢,这是双方全方位、多领域、深层次合作的开始,创造机会让更多学术研究成果在朔州转化为发展新优势、转型新动能。

市人大学习贯彻市委人大工作会议精神

冯云龙主持

本报讯(记者 刘淑花)8月18日,市人大常委会党组书记、主任冯云龙主持召开市人大常委会党组(扩大)会议。市人大常委会党组书记、副主任吴晓斌,党组成员、副主任王志坚、张祥出席,副主任蒋丽梅列席。

会议传达学习了市委人大工作会议精神,研究贯彻落实会议精神有关事项。会议强调,市委人大工作会议的召开,对指导做好新时代人大工作,充分

发挥人大职能作用,更好地把人民代表大会制度优势转化为治理效能具有重要意义。深入学习贯彻、全面落实市委人大工作会议精神是当前和今后一个时期的重要政治任务。要进一步提高政治站位,迅速掀起学习宣传贯彻大会精神的热潮,通过自主学习、交流学、深入思考等多种方式,夯实贯彻落实的思想基础,自觉把思想和行动统一到市委的决策部署上来,不断增强做好人大工

作的自觉性、主动性,将贯彻落实工作不断引向深入,以更高站位、更细谋划、更实举措全面做好新时代人大工作。

会议要求,要深入贯彻落实市委人大工作会议精神,对照市委印发的重点任务分工方案,进一步明确任务、落实责任,认真研究、细化举措,开展专题调研,强化督促检查,把任务一项一项抓实在、抓具体、抓到位,确保会议各项决策部署落到实处、落地见效。要按照常委会党组印发的《关于推进“四个机关”建设的意见》要求,切实加强自身建设,扎实做好立法、监督、代表等各项工作,进一步全方位改进新时代人大工作,为推动全市全方位高质量发展贡献人大力量。

会议还传达了学习了全省、全市贯彻落实中央八项规定警示教育会议精神。



8月19日上午,50余名朔州少年军旅特战营小战士身着迷彩服走进朔州塞北革命纪念馆,开展由朔城区退役军人事务局主办,朔州少年军旅特战营承办的“听革命故事 忆峥嵘岁月 兴少年国防——听抗战老兵讲反战的故事”主题活动,缅怀革命先烈,了解反战历史,传承红色基因,传播军旅文化。 王文龙 摄